中共中央 国务院 中央军委 致新疆生产建设兵团成立70周年的贺信

新疆生产建设兵团:

值此新疆生产建设兵团成立70周 年之际,党中央、国务院、中央军委向新 疆生产建设兵团各族干部职工群众表示 热烈祝贺!向驻兵团解放军指战员、武警 部队官兵,军队文职人员,预备役人员、 公安干整、消防救援队伍指战员、民兵, 向中央驻兵团单位干部职工和援疆干部 人才,向关心支持兵团工作的人们致以 亲切慰问!向兵团事业创业者和老一代 兵团人表示崇高敬意!

解放军驻疆部队大部就地集体转业,在 新疆组建生产建设兵团,履行特殊使命, 这是党中央治国安邦、强化边疆治理的 一项战略安排,在新疆发展史上具有里 程碑意义。70年来, 兵闭充分发扬"热爱 祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取"的 兵团精神,为推动新疆发展,增进民族团 结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了 不可磨灭的历史贡献

党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央高度重视新疆和兵团工 1954年10月,党中央决定中国人民 作,习近平总书记明确指示兵团要发挥 好调节社会结构、推动文化交流、促进区 域协调、优化人口资源等特殊作用,使兵 团始终成为安访固疆的稳定器 凝聚冬 族群众的大熔炉、发展先进生产力和先 进文化的示范区。兵团认真贯彻落实党 中央决策部署和习近平总书记重要讲 话、重要指示批示精神,在自治区党委统 边能力显著提升,体制机制系统重塑,综 合实力持续壮大,兵地深度交往交流交 融,各族干部职工群众共同团结奋斗、共

历史性成就,为实现新疆社会稳定和长 治久安发挥了不可替代的战略作用。

站在新的历史起点上,希望兵团各 族干部职工群众更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,高举 中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导, 党的治疆方略,深刻领悟"两个确立"的

中央对兵团的定位要求,扭住新疆工作 总目标,把铸牢中华民族共同体意识作 为各项工作的主线,不断提高维稳成边 能力,紧贴民生推动高质量发展,进一步 全面深化改革,深化兵地融合发展,用好 兵团精神宝贵财富,忠实履行新时代职责 使命,奋力谱写中国式现代化兵团篇章。

兵团是实现党中央关于新疆工作总 目标的重要战略力量,党中央、国务院、 中央军委将一如既往重视和支持兵团工 作。中央相信,具有光荣传统的新疆生产

繁荣,努力形成新时代兵团维稳成边新 优势,在推进中华民族共同体建设和建 设美丽新疆、实现新疆工作总目标中发 挥更大作用,为以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业作出新的更

> 国 务 院 中央军委 2024年10月7日 (新华社北京10月7日电)

祖国不会忘记

一个黑色公文包,见证湖南和平解放

湖南日报全媒体记者 唐亚新 通讯员 高辉

"这个公文包,见证了湖南和平解 放。"10月1日,在长沙接受记者采访时, 今年77岁的伍中青颇为自豪地介绍。

伍中青说,尽管具体时间无法考据,但 解放前,父亲就一直在使用这个公文包。

这个看似普通的黑色皮质公文包, 饱经岁月洗礼。外表,不少皮革已脱落; 内里,其中一个暗扣已损坏,换成了可以 捆扎的麻绳

公文包的主人、伍中青的父亲叫伍 毓仑,是民国时期的著名军医。

1892年,伍毓仑出生于湖南新化,后 师从医学教育家张孝骞,毕业于北京协 和医院。

北伐战争时期,伍毓仑毅然从军,投 身革命运动,并为爱国民主人士、著名将

领唐生智所器重 "南京保卫战时,我父亲是前线医疗 救助总指挥。"伍中青介绍,根据父亲伍 毓仑的亲笔自述,抗日战争爆发后,他随

唐生智参加南京保卫战,担任前线医疗

救助总指挥,负责收容诊治伤兵。坚守到 南京城沦陷的前一晚,伍毓仑才撤退。

伍中青回忆,父亲在救死扶伤的同 时,还热心革命事业。从1927年马日事变 到抗战时期,伍毓仑设法收容、营救、保 释过周遗、马子谷、张学鸾、苏镜等多位 中共党员。

抗战胜利后,伍毓仑离开军队,来到 长沙定居。利用医学专业优势,他在长沙积 极开展战后救济工作。1946年6月,伍毓仑 被任命为湖南省立邵阳医院筹委会主任。 同年7月,他带领相关人员,从长沙到邵阳 开始筹办医院。4个月后,在各方支持下,邵 阳医院悬牌开诊,伍毓仑担任首任院长。

1949年8月4日,程潜、陈明仁在长 沙通电起义。8月5日,唐生智领衔发表 湖南各界知名人士104人响应起义的通 电,配合各方达成湖南和平解放。

"就在湖南和平解放前夕,程潜、唐 生智、方鼎英来邵阳联络起义事官。父亲 给他们提供了很大的帮助。"伍中青说,

根据家中长辈的讲述,伍毓仑还曾冒险 联络和掩护了时任邵阳警备司令魏镇、 副司令宋湘焘、参谋长张玺等人。这些 人,后来也参与了和平起义。

"当时,父亲将重要文件、往来信件 联络资料等都放在这个公文包中,白天 几乎从不离身。"彼时的伍中青只有2岁, 但那个让父亲无比珍视的公文包,却给 自己留下了印象。每天晚上,伍毓仑用完 公文包后,都会小心翼翼地将其放进卧 室里的杉木衣柜中,妥善收置。

当时,邵阳专员兼国民党师长丁濂, 曾强令邵阳医院移驻武冈。伍毓仑以交 通工具汽车损坏为由,抵制了命令,拒绝 搬迁,并将医院设备、药品、器材全部完 整无损地保留下来,迎接解放。

新中国成立后,伍毓仑留任邵阳医 院院长。1954年,他调回长沙,到省里的 医疗卫生系统工作。公文包也一直被伍 毓仑带在身边,直到1984年他去世。

"父亲是一个识大体、明大理、顾大



伍毓仑的公文包。

王希明 摄

局,深明革命大义的人。"伍中青告诉记 者,在父亲言传身教影响下,家中的兄弟 姐妹都积极投身对国家、对人民有益的 事业中,或继承父亲溃志从医,或投身教 育、科研等领域。

"父亲留下的公文包,一直激励着我 们走正确的道路。"正因如此,伍中青和 家人商量后,决定将公文包捐赠给湖南 革命军事馆,让三湘儿女通过其背后故 事,了解革命先辈们为湖南解放所作出



天堑变诵馀

10月7日.永顺县芙蓉镇大 桥如长虹飞架酉水河。武陵山腹 地的湘西,曾深受交通闭塞之苦, 西水水运成了外界联系的重要诵 道。如今,永顺县芙蓉镇与古丈县 罗依溪镇之间的酉水河上已建成 5座大桥,连接两岸,成为湘西交 通飞速发展的见证。

湖南日报全媒体记者 张京明 摄

国家重大水利工程大兴寨水库施工忙

湖南日报10月7日讯(全媒体记者 杨元崇 通讯员 张远思)6日,在吉首 市绵延的群山间,国家重大水利工程湖 南大兴寨水库正在进行仓面立模,100 余名工人坚守建设一线,现场机器轰

鸣,一片繁忙。 当天10时许,中国水电八局大兴 寨总承包部枢纽工区副主任伍长强戴 着安全帽、穿着雨衣,穿梭在工地一线 指导施工。伍长强来自重庆,在大兴寨 水库工作近两年,虽然距离老家只有 400多公里,却只回过一次家,"看着大 坝一点点浇筑上升,心里感到很自豪。"

大兴寨水库工程是2022年省政府 确定的重点建设项目之一,也是2022

年国家部署推进的55项重大水利工程 之一,总投资51.14亿元,施工总工期约 36个月。按照规划,水库最大坝高68.5 米,总库容1.13亿立方米,建成后可将 吉首市中心城区峒河两岸防洪能力从 10年一遇提高至50年一遇,平均日供 水 28.5 万立方米,可解决 50 万人口安 全饮水问题,灌溉农田2.47万亩,为吉 首市乃至湘西州高质量发展提供水安 全、水资源、水生态支撑。

中国水电八局大兴寨总承包部总 工程师吴新红介绍,截至目前,大坝已 经浇筑 35.62 米, 占整个形象面貌的 52%,为保障明年下闸蓄水,工程建设 正在顺利推讲。

长沙楼市"银十"可期

王文)国庆黄金周长沙楼市火热,多家 楼盘和中介介绍,来访与成交量双双 攀升,"银十"可期。

国庆假期,长沙北中心保利时代 来访约2000组看房者,成交186套,金 额2亿元,旗下5个楼盘累计销售额超 4亿元;长沙万科累计来访1003组看房 者,成交96套,认购额约2.6亿元;长沙 豪宅标杆万科滨江一号单盘销售额超 1.5亿元。

青云上府国庆前夕开盘,主推200 平方米以上精装大平层,均价1.9万元/ 平方米,面向改善型客户。该楼盘销售 负责人称,国庆假期平均每天到访30

湖南日报10月7日讯(全媒体记者 组以上看房者,成交大平层30余套。他 认为这得益于政策助力,股市向好,楼 市销售看涨。

> 存量房贷款利率下调和二套首付 比例下调等利好叠加,象盒代理项目 国庆假期新房成交突破800套,二手房 成交突破500套。贝壳找房10月1日至 6日,代理的130多个楼盘项目累计成 交1900单,较去年同期多100多单,新 房成交1050单,增长明显。

业内人士分析,长沙人口持续增 长,多年上榜最具幸福感城市、热门旅 游目的地,经济充满活力,消费旺盛。 利好政策叠加下,国庆正是购房好时

【《紧接1版②)广西游客江婉摇了摇快 要见底的奶茶杯,向记者展示两大袋子 零食。

"五一广场附近的门店人气最火爆, 还有一些交通枢纽店生意也不错,比如 机场店、高铁店等。"茶颜悦色品牌公关 杨琳介绍。10月1日至6日,茶颜悦色长 沙区域营业额比国庆假期前上涨 140% 左右,店均杯数上涨120%左右。

新消费品牌向阳生长,五一商圈仍 是网红长沙的人气"顶流"。据银联商务 监测数据显示,长沙五一商圈国庆假期 前6天消费总额为14.64亿元,同比增长

以旧换新掀起消费热潮

国庆假期首日,长沙市民汪强来到比 亚迪长沙马王堆店,试驾他之前在车展上

看中的一款纯电动车。

车以旧换新补贴政策而来的。"我的燃油 车开了10多年,想换个电车开开。"试驾 后,汪强觉得挺满意,"配置比较好,以旧 换新还能省不少钱。"

以旧换新政策持续繁荣汽车消费市 场。截至10月7日14时,国庆假期全省共 有2258人申请汽车置换更新补贴,累计 申领金额 2532.4 万元, 购车金额 3.49 亿 元;共有1051人申请汽车报废更新补贴, 预计带动汽车销售1.3亿元。

省商务厅数据显示,长沙特斯拉门 店国庆假期订车台数达550台,同比增长 5%左右;比亚迪长沙马王堆店订单量72 台,同比增长约43%;东风日产长沙城南 店订单量110台,同比增长约29%。

全省各地汽车以旧换新活动如火如 荼开展。永州市举办"乐享消费 惠购永 州"汽车以旧换新促消费活动,50余家经 销商携500余款汽车参加,预计销售车辆 1600台,销售金额超2.4亿元。衡阳市举 和不少消费者一样,汪强是奔着汽 办"第十七届衡阳秋季汽车博览会""石

鼓区中亿汽贸城金秋二手车消费节"等 汽车促销费活动,带动假日期间全市新 车及二手车合计销售5463台,销售金额 达 5.12 亿元。

组合各类优惠券,再叠加以旧换新 政策,引领国庆假期家电消费热潮。

"没想到国庆买电器的人这么多。" 10月5日,钟女士在苏宁易购门店购买 1.5P 一级能效变频空调,商品价格 4299 元,活动优惠744.9元,叠加苏宁焕新补 贴 355.41 元, 国家以旧换新补贴 639.73 元,到手价2558.96元,相当于在原价上

截至10月6日,全省家电以旧换新 活动国庆假期共产生交易192728笔,销 售金额8亿元。湖南海信、格力、海尔等家 电品牌都实现100%以上增长。

"首店经济"解锁流量"密码"

新品牌、新业态、新场景、新体验,

"首店经济"正在崛起消费新势力。"首 店"特有的稀缺性,不仅解锁流量"密 码",也为城市注入新鲜活力。

9月新开业的星沙永旺梦乐城国庆 假期推出国潮表演、非遗体验、音乐节等 活动,顾客络绎不绝。株洲市中鸿荣时代 广场国庆开业,引入KKV精品店、星聚 会等首店。盒马鲜生株洲首店10月1日 开业,吸引市民一早前来消费,开门刚几 分钟,工作人员不得不开始限流。

游客选择将更多时间用于Citywalk、 逛夜市等,对小吃类需求增加。长沙小吃 品牌黑色经典在国庆假期的销量,较去 年同期高出15%左右。

夜经济消费红火。岳阳市炮台山夜 市纳入统计的12家企业累计完成营业额 957万元,同比增长23%;小港粮库夜市 街区纳入统计的9家门店累计完成营业 额 587 万元,同比增长 43%。株洲市八桥 夜市于10月1日正式营业,日均客流量 达到15万人次。

₩ 三湘时评

把握机遇 理性入市

湖南日报全媒体评论员 朱永华

对于很多人来说,国庆长假是 转瞬即逝的快乐时光;但在另一些 人看来,则是漫长的等待,因为他们

情绪的极度乐观。这种情绪在国庆 假期得到了进一步发酵,港股的火

此番高涨的做多热情并非空穴 来风。从宏观层面来看,当前的经济 形势为股市上涨提供了有力支撑。 制造业采购经理指数(PMI)的回升, 显示出经济活动的复苏势头强劲。 同时,房地产政策的调整也有效刺 激了市场需求,提升了居民的新增 购房需求,为相关产业链带来显著 利好。这些积极的经济信号,无疑增 强了投资者对股市的信心,推动了 市场上涨。

据最新消息,国新办将于10月8 日举行新闻发布会,有关负责人将 介绍"系统落实一揽子增量政策,扎 实推动经济向上结构向优、发展态 势持续向好"的情况,这进一步强化

了积极的政策导向。此前,为了增加 市场资金供给、降低企业融资成本 外资流入A股市场。外资流入不仅带 度,全球投资者对中国资产的信心

做多热情的空前高涨,为投资者 提供了难得的机遇。然而,机遇与风 脑,理性分析市场动态和政策变化 谨慎投资,以实现财富的增值。股市 波动是常态,无论面临大涨还是大 跌,投资者都要保持头脑冷静、不被 情绪左右。投资者应该根据自己的风 险承受能力,制定合理的投资策略 避免过度交易和情绪化决策

对于新股民来说,更需要谨慎 行事。他们大都热情有余而经验和 知识不足,容易盲目跟风。因此,这 个群体尤其要加强学习、努力提高 投资水平,避免被市场的短期波动

【 (紧接1版①)截至目前,全省特 种设备安全状况总体平稳,未发生 重特大特种设备事故和重大影响事

"价"强监管:

推进价格监督市场竞争 守护专项行动

10月5日,国庆假期的氛围依旧 浓厚。郴州各大景区人头攒动,热闹 的场景令人目不暇接。某些商家也 动起了歪心思,哄抬物价甚至欺骗 消费者。市场监管部门对此毫不手 软,雷霆出击。

当晚,郴州市市场监督管理局 快速查处并曝光了6起宾馆(酒店) 违法行为典型案例。此次曝光的宾 馆(酒店),都存在虚构划线价行为, 即用一个从未交易过的虚构高价来 凸显所谓的"优惠价"来诱导消费 者,其中一家酒店涨价幅度竟达平 日的近6倍。通过公开曝光不仅警示 了其他经营者,也维护了市场价格

秩序,保护了消费者合法权益。

省市场监督管理局相关负责人 介绍,全省深入推进价监竞争守护 专项行动,根据节假日旅游消费趋 势变化,加大"十一"期间市场监管 巡查频次。对价外加价,价格低标高 结、虚假优惠折价、不履行价格承诺 等侵害消费者公平交易权益的价格 违法行为,加大查处力度,营造节日 期间公平诚信的价格市场环境。

【 (上接 1版③)

作为湖南旅游"五张名片"的经典 红色名片代表,韶山市国庆假期接待 游客22.82万人次,旅游综合收入 19622万元。韶山两档红色文旅演艺 《中国出了个毛泽东》《最忆韶山冲》均 在假期成了"万员户",《中国出了个 毛泽东》接待游客超1.6万人次。"在新 中国成立75周年这个特别的时刻,确 实有很多人选择来到韶山。"韶山润 泽东方文化产业发展股份有限公司副 总经理介绍。《最忆韶山冲》市场营销 及品牌宣传总监仇明敏则告诉记者, 平日只演2场,这个假期不得不加到 3场,接待游客也是超过了1万人次。

10月3日,刘少奇故里花明楼景 区的负责人迎来历史性时刻——景区 参观人数超过3.2万人次,创下历史新 高。在新中国成立75周年之际,花明 楼景区迎来了旅游新高峰。今年,景区 围绕新中国成立75周年,策划了共唱 红色歌曲、"强国复兴有我"演讲比赛 等一系列红色活动,吸引游客前来。

"精准扶贫"首倡地十八洞村, 作为新时代红色地标迎来全国各地 游客,农家乐生意红火,悬崖酒店订 单爆满。"国庆期间共有9台摆渡车, 每名司机每天要跑30个来回。"景区 计调员康慧介绍。10月1日至4日12 时,十八洞景区接待游客1.66万人 次,旅游收入61.11万元。

新场景新业态出彩

"420个位置,场场爆满,除了7日 在假期日进客约7万人次。

没翻台,其他几天每天两场!"国庆 节前不久正式亮相的沉浸式楚风竹 宴剧场《桃花江竹海幻境》在这个假 期大放异彩,桃花江竹海幻境文化 旅游发展有限公司董事蔡欢透露, 国庆假期观众超过5000人,并为桃 花江竹海景区引来了游客6万人次。

假期前,省文旅厅公布了第二 批200家湖南文旅消费"新生代·新 场景"名单、《桃花江竹海幻境》成功 入选。名单中的很多景区景点在这 个假期同样表现出色。长沙铜官窑 国风乐园共接待游客16.5万人次,创 造了历史同期最好成绩;长沙方特 接待游客近12万人次;张家界七十 二奇楼接待游客96956人次,同比增 长 39.31%。

深知年轻人喜好的芒果文旅打 造的新场景,在这个假期也相当出 彩。湘潭万楼·芒果青年码头打造中 国狂欢节,7天迎来游客35万人次; 衡阳东洲岛景区接待游客约78.41万 人次。

美食也立大功了。长沙的东茅街 茶馆成新网红,早上8时就找不到座 位。人们不仅来这里喝茶,更是沉浸 式体验老长沙的茶馆文化。据负责人 介绍,保守估计茶馆每天要卖出1800 杯茶、1400个包子、1400碗粉……

湖南味道,是很多游客来了还 想来的原因。据了解,费大厨辣椒炒 肉位于长沙五一广场周边的多家门 店全天取号近4000人;小吃王国坡 子街火宫殿张张餐桌坐满;文和友